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Vragen van het lid Wassenberg (PvdD) aan de Staatssecretaris van 
Infrastructuur en Waterstaat over illegale en giftige mengsels in stookolie 
(ingezonden 11 juli 2018). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Veldhoven-Van der Meer (Infrastructuur 
en Waterstaat) (ontvangen 9 oktober 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Strafrechtelijk onderzoek naar misstanden in brandstof-
branche», waaruit blijkt dat brandstofbedrijven illegale afvalstoffen verwerken 
in hun stookolie, die daardoor buitensporig veel kankerverwekkende stoffen 
bevat?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Hoe is het mogelijk dat tenminste zes producenten en handelaren zich al 
jaren niet aan de Europese wetgeving hebben gehouden? Is dit een gevolg 
van onderbezetting van de Inspectie Leefomgeving en Transport (ILT)? Zo 
nee, waarom niet? 
Hoe zijn de illegale praktijken van deze zes bedrijven aan het licht gekomen? 

Antwoord 2 en 3
Hoewel deze regelgeving al enige jaren van kracht is, realiseren partijen in de 
brandstofmarkt zich onvoldoende de vergaande doorwerking van de 
REACH-regelgeving op hun eigen bedrijfsprocessen. Dit kwam aan het licht 
bij de diepgaande afval/REACH-controles van de ILT in de periode 2015–2017. 
Hierbij zijn diverse brandstofstromen van producenten en handelaren 
onderzocht op herkomst en samenstelling. De Kamer is over de resultaten op 
9 juli 2018 geïnformeerd2. Deze gecombineerde toezichtstrategie op basis van 
zowel de afvalregelgeving als REACH is nieuw. Hiermee loopt de ILT voorop 
in Europa. De ILT richt zo haar toezicht op een meer risicogerichte manier in. 

1 NRC, 9 juli 2018, Strafrechtelijk onderzoek naar misstanden in brandstofbranche https://
www.nrc.nl/nieuws/2018/07/09/strafrechtelijk-onderzoek-naar-misstanden-in-brandstofbranche-
a1609436

2 Kamerstuk 31 409, nr. 197
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De capaciteit van een inspectiedienst is per definitie schaars en de ILT moet 
daarom altijd keuzes maken, ongeacht hoeveel middelen ze toebedeeld krijgt. 
In de periode vóór 2015 heeft de ILT bij haar REACH-controles prioriteit 
gegeven aan toezicht op chemiebedrijven boven de producenten en 
handelaren van brandstoffen. Dit gezien de risico’s voor mens en milieu die 
met de brede toepassing van chemieproducten in de samenleving gemoeid 
kunnen zijn. 

Vraag 4
Vindt u het ook zorgelijk dat bij inmiddels alle onderzochte stookoliebedrijven 
(ongeveer de helft van de totale sector) bestuursrechtelijk optreden nodig 
was? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Ja. Vandaar dat de gecombineerde afval/REACH-inspecties door de ILT 
worden geïntensiveerd. Via overleg met de betrokken brancheverenigingen 
(zoals VOTOB, VNCI, VNPI) en via bilaterale samenwerking (met o.a. België, 
Duitsland en Estland) wordt verder bevorderd dat bedrijven in de brand-
stofsector hun verantwoordelijkheid gaan nemen voor een juiste naleving van 
de afval- en REACH-regels. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat we te maken hebben met een sector waar milieucrimi-
naliteit een structureel probleem is, aangezien er al decennia lang illegaal 
giftig afval wordt gedumpt of vermengd wordt met stookolie?3 Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 5
De ILT heeft niet geconstateerd dat afvalstoffen die als zodanig zijn afgegeven 
aan een afvalinzamelaar vervolgens zijn weggemengd in brandstof. Het 
rapport dat ik op 9 juli aan uw Kamer heb aangeboden1, meldt dat er diverse 
overtredingen van de afval- en REACH-regels zijn geconstateerd. Een aantal 
constateringen gaf aanleiding om strafrechtelijk onderzoek in gang te zetten, 
waarvan de uitkomst nog afgewacht moet worden. Wel vind ik de uitspraak 
gerechtvaardigd dat de sector laat zien onvoldoende verantwoordelijkheid te 
nemen om risico’s door zijn producten in de gebruiksketen te minimaliseren. 
Het doel van de REACH-aanpak van de ILT is een actievere ketenverantwoor-
delijkheid te realiseren. 

Vraag 6
Deelt u de mening dat er niet vertrouwd kan worden op het zelfreinigend 
vermogen van de sector en dat strikte controle en handhaving noodzakelijk 
is? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6
De komende jaren zal strikte controle en handhaving in de brandstofsector 
nodig blijven. Door overleg met de betrokken brancheverenigingen en in 
internationaal verband ga ik stimuleren dat de sector zelfstandig tot een 
goede naleving komt van REACH en de andere van toepassing zijnde 
wetgeving. 

Vraag 7
Op welke wijze en op welke termijn bent u voornemens controle op- en 
handhaving van de brandstofbranche te intensiveren? 

Antwoord 7
Vanaf najaar 2018 stelt de ILT meer capaciteit beschikbaar voor het toezicht 
op de brandstofbranche.

3 2Doc.nl, 4 december 2017, Beerput Nederland https://www.2doc.nl/documentaires/series/2doc/
2017/december/beerput-nederland.html
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